Budowa drzewa decyzyjnego za pomocg algorytmu ID3
Jarostaw Arabas

Rozwazmy przyktadowy zbiér danych
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Atrybuty a-e sa atrybutami warunkowymi, za$ f jest decyzyjny.
Uruchamiamy metodg ID3, ktora daje nastgpujace wyniki posrednie

entropia
czestos¢ |wartosci |entropia
f=0 | f=1 ] wystapien Jatrybutu Jatrybutu
alA]3]1 4 0.811278] 0.811278
Bl]1]3 4 0.811278
blJ]A]12]10 2 0] 0.688722
Bl2] 4 6 0.918296
clA]l2]1 3 0.918296] 0.938722
Bl1]2 3 0.918296
Cl1 1 2 1
d|J]A]2]0 2 0] 0.688722
Bl1]2 3 0.918296
Cl1]2 3 0.918296
e|l]A]l1]O 1 0] 0.844361
Bl1]2 3 0.918296
Cl1 1 2 1
D] 1 1 2 1

Najmniejsza entropi¢ maja atrybuty b i d, lecz b ma mniej wartosci, dlatego on bedzie korzeniem
drzewa. Wyglada ono teraz tak



Uruchomienie metody ID3 dla lewego poddrzewa prowadzi do wstawienia wezta terminalnego z
etykieta =0

Uruchamiamy nastgpnie ID3 dla prawego poddrzewa. Sa do niego klasyfikowane nastgpujace
przyktady
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Wyniki posrednie sa nastepujace

entropia
czestos¢ |wartosci |entropia
f=0 ] f=1 ] wystapien Jatrybutu ]atrybutu
a|lA]1 1 2 1] 0.874185
Bl]1]3 4 0.811278
clA]1 1 2 1] 0.792481
Bl1]2 3 0.918296
cClO0]1 1 0]
d|J]A]JO]O 0 0] 0.918296
Bl111]12 3 0.918296
Cl1]2 3 0.918296
e|l]A]JO]O 0 0] 0.792481
Bl1]2 3 0.918296
ClO0]1 1 0]
D] 1 1 2 1]

Atrybutem o najmniejszej entropii jest c i dlatego dodamy wezet z testem na c




Uruchomienie ID3 dla lewego poddrzewa (c=A) daje nastgpujace przyktady
alblcld]le]f

AJBJA]JBJ]JC]1

1 wyniki posrednie
entropia

czestosc¢ |wartosci |entropia

f=0 | f=1 ] wystapien Jatrybutu Jatrybutu

alAjJo]1 1 0] 0
Bl1]o 1 of

dlJ]A]JO]O 0 0] 0
Bl1Oo] 1 1 0]
cl1lo 1 o}

elA]JO]O 0 0] 0
Bl1O0J]O 0 0]
clo]1 1 0]
D]J]11]0 1 0]

Mozemy wybra¢ dowolny atrybut, wybieramy a dlatego, ze ma najmniej mozliwych wartosci.
Drzewo wyglada tak




Teraz dla c=B: zbior przyktadow

1 wyniki posrednie

entropia
czestosc¢ |wartosci |entropia
f=0 | f=1 ] wystapien Jatrybutu Jatrybutu
aJ]A]l1]O 1 0] 0
Blol2 2 0]
d|JAJO]O 0 0] 1
B | 1 1 2 1
cClO0]1 1 0]
e|]A]JO]O 0 0] 0.918296
Bl1]2 3 0.918296
Cl101]10 0 0]
DJO0]O 0 0]




W konficu rozwazamy przypadek c=C i widzimy Ze wszystkie przyktady maja t¢ sama warto$¢
atrybutu decyzyjnego, wigc ostateczna posta¢ drzewa to




